

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA, NUMERO 11

AÑO XXI
NUMERO 6580

PALMA DE MALLORCA
VIERNES 28 DE NOVIEMBRE DE 1930

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO de 10 a 1 y de 5 a 7
TELEFONO NUMERO 200

Crónica de Londres

Letra muerta

Otra vez se vuelve a hablar del desarme. La conferencia de Ginebra abordará la cuestión. En Inglaterra no se cree en la realidad de la supresión de los armamentos. Se discute en los grandes conciliábulos de los diplomáticos. Se barajan cifras. Se obvian obstáculos. Se culpa ayer a una potencia, por mostrarse intransigente. Otro día se considera razonable lo que antes fué combatido. ¿En qué quedamos? ¿Se desarmará? ¿No se desarmará? ¿Continuarán las distintas potencias afilando las armas?

Parece un juego de niños el que hacen los estadistas, cuando tratan de arreglar el mundo.

Ni antes de la guerra, en la Conferencia famosa de La Haya, ni después de ella en las diferentes reuniones de los miembros de la Sociedad de las Naciones, se ha corregido nada. Una esperanza, unos buenos propósitos, quizá un deseo de dar aliento a los pueblos para que vivan más felices; no es más que eso.

En la realidad nada se hará. Hoy

quiere Italia la paridad con Francia. Mañana reclamará Inglaterra el derecho a construir más unidades marítimas de combate, alegando que es una isla y necesita defenderse. Otra vez se alzarán Alemania diciendo que quiere vivir como todos los pueblos civilizados y exigirá el consentimiento de una nueva y poderosa organización militar.

¿Y todavía no se han convenido en Ginebra de que los tratados de Locarno y el Plan Dawes y todos los planes que puedan forjarse en las calenturientas imaginaciones de los diplomáticos serán letra muerta en el momento en que una potencia se empeñe en no cumplir las cláusulas acordadas?

En Londres, en todos los centros que hemos visitado, y todos los personajes con quienes hemos hablado, piensan como nosotros.

Inglaterra no tiene inconveniente en seguir jugando al desarme... hasta que le convenga.

A. Noabal Cresad.

Londres, noviembre 1930.

toria por el Rdo. P. José Cantarell, agustino. A las diez, con exposición de Su Divina Majestad, se cantará Tercia y Misa mayor, cantándose por un nutrido coro, la del Maestro don Pablo Coll, dedicada a la Inmaculada y después del Evangelio, predicará el Rdo. P. Crescencio Ortiz, redentorista.

Por la tarde, a las seis, después de rezado el santo Rosario, se hará solemnemente el devoto ejercicio de la Felicitación Sabatina, con cánticos escogidos y sermón por el mismo orador de la novena.

Se puede ganar indulgencia plenaria.

En la Cámara Provincial de Comercio

Renovación trienal de miembros
Han sido proclamados Miembros electos, a tenor del artículo 46 del Reglamento orgánico, los siguientes señores:

Sección 1.ª.—Comercio

Grupo 1.ª.—Mayoristas.

D. Antonio Mulet Gomila, por la casa "Gabriel Mulet e hijos".

D. José Casanovas Obrador.

D. Guillermo Roca Waring, por "Oriente, S. A.", y

D. Carlos Alabern Miret.

Grupo 2.ª.—Almacenistas, comerciantes y exportadores.

D. Fernando Alzamora Gomá, por la casa "Alzamora S. A."

D. Cayetano Bonnu Valls, de la casa "Segura, Bonnin y C.ª"

Grupo 3.ª.—Vendedores clases 4 bis a 7 de la Contribución industrial.

D. Gabriel Gumbau Moitaner, de la casa "Hijos de B. Gumbau".

D. Gabriel Esteva Llompart.

Grupo 4.ª.—Vendedores por menor y venta puesto fijo y en ambulancia.

D. Miguel Cerdá Ramis.

D. Antonio Bibiloni Coll.

D. Guillermo Reus Martí.

D. Bartolomé Sastre Mas.

Grupo 5.ª.—Comisionistas, Corredores y Agencias; Patente Nacional autos y Transportes.

D. Rafael Blanes Tolosa, por la Compañía Ferrocarriles de Mallorca

D. Pablo Cavaller Llobet.

D. Sebastián Simó Oliver, por "La Comercial, S. A."

Grupo 6.ª.—Banca y parte de la Tarifa 2.ª.

D. Bernardo Oliver Tous, por el Banco Agrario de Baleares.

D. Vicente Puerto Alvarez, por el "Fomento Agrícola de Mallorca".

Sección 2.ª.—Industria

Grupo 1.ª.—Industrias textiles y derivadas.

D. Antonio Fortuny Moragues, por "Compañía Fabril, S. A."

D. Nadal Vidal Rosselló, por "Tapices Vidal, S. A."

Grupo 2.ª.—Industrias de fieltros, sombrero y calzados; y curtidos.

D. Miguel Pieras Pons.

D. Pedro M. Estrany.

Grupo 3.ª.—Industrias metalúrgicas; químicas; colas, jabones, etc.; y cerámica, vidrio, etc.

D. Francisco Garí Bennasar.

Grupo 4.ª.—Industria de la madera y papelería, y similares.

D. José Llabrés Reynés.

Grupo 5.ª.—Industria de la alimentación; electricidad, etc., y varias.

Ilmo. Sr. D. Luis Pascual Bau-

za, por "Gas y Electricidad, S. A." Grupo 6.ª.—Oficios de la construcción.

D. Miguel Montserrat Nicolau.

D. Lamberto Juncosa Masip.

Grupo 7.ª.—Los demás contribuyentes por Tarifa 4.ª.

D. Gabriel Coll Sastre.

D. Rafael Feliu Blanes.

Sección 3.ª.—Navegación

Grupo único.—Navieros y consignatarios de buques.

D. Bartolomé Enseñat Alemany.

D. Jaime M. Granada.

Quedando así integrada la Cámara, y no debiendo celebrarse las elecciones anunciadas para el día 30 del corriente.

Palma de Mallorca 25 de noviembre de 1930.

El Secretario, Francisco Rosselló.

Llegada de un hidro

Ayer tarde a eso de las tres amarró en nuestro puerto un hidroavión francés de la Compañía Latecoere, el cual llegó aquí a causa del mal tiempo.

Esta mañana después de hacer algunas evoluciones sobre el puerto ha salido con rumbo a Argel.

En el Colegio "La Salle,"

Congregación de María Inmaculada y San Juan Bautista de La Salle.

Hemos recibido las siguientes líneas:

"Como en los años anteriores, mañana, día 29, la Congregación de María Inmaculada y San Juan Bautista de La Salle, establecida en este Centro, empezará solemnemente la novena a la Purísima.

Cada día, a las siete, habrá Misa con cánticos; y por la tarde, a las 6, exposición de Su Divina Majestad, sermón por el Rdo. Sr. D. Rafael Caldentey, Catedrático del Seminario, ejercicio de la novena, canto de la Salve, bendición y reserva.

El Rdo. Hno. Director y la Junta Directiva invitan a todos los Congregantes y demás alumnos del Colegio, a estos actos y esperan que todos asistirán a la novena, dando así una prueba del intenso amor que todos profesan a María Inmaculada.

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

Del Gobierno civil

El "Boletín Oficial publica las siguientes circulares:

"Autorizado por el Excmo. señor Ministro de la Gobernación, con esta fecha me ausento de la provincia, quedando encargado del mando de la misma interinamente el Excmo. señor don Ramón Pérez Cecilia, Presidente de la Audiencia Territorial de Palma.

Lo que se publica en el "Boletín Oficial" para general conocimiento.

Palma, 27 noviembre 1930. — El Gobernador, Elier Manero Pineda."

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

El comandante Franco

Copiamos de "El Debate":

"El deber de comentar la actualidad nos obliga a poner los ojos en un episodio lamentable. El comandante Franco se fugó ayer de Prisiones Militares, donde sufría arresto por determinadas faltas políticas.

No hay que forzar mucho los recuerdos para traer a la memoria los gloriosos servicios que prestó un día a su patria el comandante Franco. Pero está en la conciencia de todos la largueza con que supo pagárselos España. La nación puso a disposición suya, para efectuar el viaje a Buenos Aires, tal cantidad de elementos como no ha tenido ningún otro aviador en el mundo.

Francisco pudo haber fracasado en su intrépido vuelo. Mas era difícil que en él perdiera la vida con las medidas preventivas que, sin reparar en gastos, había adoptado el Gobierno de Primo de Rivera. Los homenajes de todo género de los españoles de uno y otro lado del Atlántico superaron a cuanto podemos recordar. La entrada en Sevilla a bordo del crucero "Buenos Aires", en compañía del Monarca español, tuvo algo de verdadera apoteosis heroica, de recepción triunfal y magnífica. También alcanzó una cifra entre nosotros desusada la subscripción abierta para premiar a Franco y sus compañeros.

Una segunda aventura aérea terminó, por contraste, en un suceso infelicitísimo. Durante algunos días el país entero sintió con la más viva emoción e inquietud la posible desgracia, y disolvió luego generosamente el fracaso. Después ha vuelto a figurar con frecuencia el comandante Franco en las páginas de los periódicos. Mas, desde que realizando proezas en beneficio de

El héroe y el patriota de entonces han degenerado ahora en ese tipo español cuando un espíritu de cultura llegue a forjar entre nosotros verdaderos hombres de temple moderno, como lo son los directores de las grandes naciones

civilizadas. Tipo fresuentísimo del que hay algunos ejemplos entre nuestros políticos, no pocos entre los que profesan artes liberales, como médicos y abogados, y muchísimos entre los literatos y publicistas. Hombres ególatras y megalómanos, de espíritu un poco selvático en el fondo, que no se resignan a ocupar en la sociedad el puesto que por su mérito les corresponde y quisieran ver a todas horas a la Prensa y a la opinión pública consagradas a su alabanza. Hombres, en fin, de orgullo primitivo para los que no existe el sentido de la ponderación ni la sofrosine clásica con que puede vestirse todo orgullo civilizado. Afortunadamente en el Ejército español estos casos son raros. Y ello no tiene nada de extraño, porque el Ejército ha sido siempre escuela de disciplina. Pero mucho menos en el Arma gloriosa y moderna de la Aviación, donde tantas hazañas se han registrado en esta última época, algunas mucho más positivas en el orden técnico que las de Franco y ostentadas con más serena y sensata prestancia por sus modestos protagonistas."

En San Nicolás

He aquí el programa de la solemne Novena y Fiesta que la Felicitación Sabatina, de la Parroquia de San Nicolás dedica a la Purísima Virgen María en la festividad de su Concepción Inmaculada.

Día 29 de noviembre y siguientes.

Por la mañana, a las siete y media y a las once y tres cuartos, se hará el ejercicio de la novena a la Inmaculada Concepción de la Santísima Virgen, al tiempo de celebrarse el santo sacrificio de la Misa.

Por la tarde, a las seis y media, rezo del Santo Rosario y ejercicio solemne de la novena con cánticos y sermón que predicará el Rdo. Padre Crescencio Ortiz, Redentorista.

Día 8 de Diciembre, festividad de la Inmaculada Concepción.

Por la mañana, a las siete y media, Misa de Comunión general para todos los asociados y devotos de la Inmaculada, con plática prepara-

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

Una injusticia que clama al Cielo

Los intocables

Sabido es que en la India las clases sociales cerradas, llamadas castas, verdaderas barreras infranqueables para unos y otros. Hay castas inferiores, medianas, superiores, y en la cima de la sociedad, los brahmanes, verdaderas divinidades sociales.

Pero por bajo de todas ellas, en la última capa social, yacen los "parias", gentes sin casta, despreciada en un grado apenas concebible para los que respiramos los aires benditos de la libertad e igualdad, esencias de la civilización de que con razón nos ufamamos, pero que—conviene no olvidarlo—han sido extraídas del ánfora del evangelio.

Hace pocos meses celebraron un Congreso panindio en Amrachi, y su presidente, Nekaljai, pronunció un discurso, cuyo texto ha enviado al órgano del Vaticano "Osservatore Romano", porque "Su Santidad es el padre de los pobres", y porque desea "que la cristiandad que tanto ha hecho por la salvación de Europa e de sus naciones, pueda extender su benéfica influencia a favor de los millones de los oprimidos de la India, por mediación de sus grandes órdenes religiosas que cultivan la agricultura".

Es un interesante documento, algunos de cuyos párrafos agradecerá el lector: "Ahora—desde la llegada de los ingleses a la India—empieza una nueva época para nosotros, los millones de oprimidos, de amados de la India. La voz de los millones de desventurados de nuestro continente, oprimidos durante tantos siglos desde el punto de vista social, económico y religioso, ha llegado al trono del Creador del Universo. Y esta voz ha sido oída por El, el Padre de humanidad. El, en su solicitud por sus hijos, ha cambiado las condiciones del ambiente en la India y nos ha dado el medio de denunciar la atrocidad cometida durante tantos siglos, en nombre de la religión de las llamadas clases altas de los hindús.

No podíamos vestir, no podíamos movernos, ni instruirnos, ni poseer. Se nos vendía con el suelo en el cual estábamos obligados a vivir, en los campos más míseros. Nuestros cuerpos, nuestras mujeres, nuestros hijos, pertenecían a nuestros amos, los hindús de las clases altas. Nues-

tras mismas almas eran perpetuamente esclavas de ellos. También nuestro dios fué degradado hasta ser un instrumento de nuestra perdición; sólo porque así lo quisieron los altaneros brahmanes.

Hoy tenemos la posibilidad de hablar, tenemos una tribuna pública, aprovechámonos de esta oportunidad para revelar al mundo las injusticias que hemos sufrido y que nos han impuesto, abusando del nombre de Dios que nos ha creado. Nosotros formamos una comunidad compuesta de 70 millones, y sin embargo somos tratados peor que las bestias. Vosotros podéis acariciar vuestro caballo, vuestro perro puede lameros la mano, al gato está permitido comer vuestras sobras, los ratones pueden corretear alrededor de vuestro lecho, nada de esto os contamina. ¡Pero no debéis permitir que os toque un "invocable", que un "invocable" os mire o camine a vuestro lado en la vía pública! ¡Porque también su sombra es precursora de contaminación!

No sólo se considera contaminado el hombre, sino que se pretende que el mismo Dios puede ser contaminado. Aquel mismo Dios que no se contaminó al crearnos, hoy queda profanado si el invocable alza la mirada a su creador, y este Dios profanado debe ser lavado de tan terrible afrenta, debe ser purificado con la aspersión de estiércol de vaca mezclada con la orina de la vaca. ¡He ahí en lo que consiste la "invocabilidad"!

¡El que inventó este sistema de barbarie debe ser una encarnación de Satanás! También en Europa los poderosos han oprimido a los débiles, y los ha sometido a esclavitud por suerte para los esclavos por suerte de los siervos y oprimidos, la religión de Cristo nacida en Asia se difunde por Europa, en vez de extenderse por Asia, y derriba todas las imaginarias y artificiales distinciones y privilegios fundados sobre el nacimiento de los individuos...

¡Ojalá les llegue a aquellos hijos de Dios, y muy pronto, la hora de la redención social y religiosa! Nosotros podemos acelerar esta hora favoreciendo a los misioneros, heraldos de la civilización.

PICO DE MIRÁNDULA

Aspecto interesante

En esto de las huelgas hay un punto importantísimo, que no deben olvidar los obreros y que, si procedieran honradamente, tampoco perderían de vista sus directores: nos referimos a la carencia de trabajo. El fantasma del paro forzoso, que con tan pavoroso aspecto se ha presentado en naciones de robusta vitalidad como Inglaterra y los Estados Unidos, no ha hecho todavía su irrupción en España, pero ya se nota su proximidad en muchas regiones e industrias. A corregir esta falta de trabajo, a evitar que se generalice, a impedir el paso de ese fantasma, deben dirigirse los esfuerzos de todas las clases sociales y muy especialmente de la proletaria que es la que con más rigor ha de sufrir sus consecuencias.

Pues hay que reconocer que el procedimiento de huelgas, disturbios y revueltas no resulta el más indicado para laborar en éste sentido. Con ello solo se consigue atomizar a la industria, coartar al comercio, infundir pánico al capital, que, ante el temor de estas revueltas sociales, que sólo perjuicios pueden ocasionarle, se reconcentra en los bancos y cajas particulares, o busca en el extranjero empresas en que, al encontrar garantías suficientes, proporcione beneficios que, de otra manera, se habrían reportado a nuestra nación. Prueba de nuestras aseveraciones es el

cierre de varias fábricas en Barcelona, y motivado por la intransigente actitud de los mal dirigidos y peor aconsejados trabajadores.

Por egoísmo, ya que no por otros motivos, no deben los obreros apartar la atención de este aspecto del problema social. Su esfuerzo unánime debe dirigirse (sin olvidar por ello las reivindicaciones justas y razonables) a la conservación del orden y de la paz social, que, al engrandecer a España, producen a todos sus moradores un bienestar razonable.

F. S. Matas

Política económica

Un periódico publica unas declaraciones del Ministro de Hacienda

"A B C" publica una información en la que el ministro de Hacienda dice, conversando con uno de los periodistas, de aquel periódico, y refiriéndose a algunos comentarios que se han hecho sobre la visita de M. Quesnay, que le parecen injustos e inoportunos.

Ha venido a Madrid, dijo, invitado por la comisión del Banco de España que le visitó en París para que por sí mismo pudiese contrastar las informaciones sobre nuestra situación económica y financiera que no debemos ocultar y mucho menos al Banco de Pagos Internacionales, de cuyo Consejo forman parte los

gobernadores de los principales bancos de emisión del mundo.

De este modo salimos del aislamiento en que vivimos, evitando que se deformara nuestra situación económica y financiera.

Quesnay no vino a marcarnos ninguna pauta ni a interesar nuestra participación en el Banco que dirige, del que no podemos formar parte por carecer de moneda que cumpla las exigencias del patrón oro.

La pauta ya la tenía dada el Gobierno en el sentido de estabilizar por etapas la peseta a base de su revalorización parcial mediante el patrón oro.

Parece que algunos comentaristas han olvidado este programa que ya ha comenzado a cumplirse creándose un Comité regulador y un Centro de contratación, disponiéndose después la situación de fondos en el exterior y la exportación de oro que ya ha comenzado con el envío de barras de oro por equivalencia de un millón de libras esterlinas, al que seguirá otro por igual cantidad dentro de pocos días, formándose así una posición que irá aumentando sin apelar a empréstitos ni créditos exteriores que serían inconvenientes e innecesarios, pues de sobran recursos al Tesoro, por mediación del Banco de España, para frenar la especulación y desvirtuar el influjo de causas ajenas al verdadero valor en cambio de nuestra moneda, con arreglo al nivel de precio.

En esta política insistiremos. Si algunos reputan esta ventaja obtenida hasta ahora como pequeña, me consuela la idea de que evitamos el mal que nos amenaza con cambios ruinosos.

Que todos sepan que tenemos al alcance y que estamos dispuestos a usar en en casos necesarios medios para defender el valor real de nuestra moneda hasta asegurar la convertibilidad de los billetes emitidos por el Banco de España, ya que para ello dispone de instrumentos internacionales de pago para el caso en cuanto dejen de constituir un activo ignorado o inservible.

Nuestra balanza será tanto menos desfavorable cuanto más estable sea nuestra moneda.

Esta es la política monetaria del Gobierno en la que no ha participado para nada Quesnay que lo único que hizo fué aprobar nuestras iniciativas.

El problema de los cambios es de carácter internacional cual conviene no olvidarlo y por ello se puso al habla con el Banco Internacional de Pagos Internacionales y con los Bancos de emisión extranjeros.

No hay que olvidar que la efectividad de una estabilización es cuestión de prestigio internacional. Tampoco hay que olvidar que este Banco goza de extraterritorialidad y por lo tanto los bienes que se confían no han de ser ni en tiempos de paz ni de guerra objeto de

ninguna medida de requisición, expropiación, secuestro o confiscación.

Puestos nuestros fondos a su nombre responderán los mismos Bancos de España como depositante de kilogramos oro enviados o que se envíen a cualquier Banco de emisión así de como de divisas acreditadas en cuenta y ejecutará las órdenes que reciba con respeto a las mismas, sin gasto alguno ni comisión con abono de intereses desde el dos por ciento a la vista por los saldos acreedores.

Actualmente son ya diez y nueve los Bancos de emisión que tienen reservas de divisas contabilizadas en los libros del Banco de Pagos Internacionales. Estos servicios que podemos utilizar a nadie pueden inspirar temores ni recelos. El período restabilizador en que nos hallamos servirá para apreciar las relaciones del cambio y adquirir una reserva importante de divisas.

El Gobierno lo aprovechará para que mediante la intervención del Banco de España y éste con el concurso de las Oficina Técnica relacionada con expertos de los Ministerios de Hacienda y Economía preparen un programa de conjunto cuidando de medir y prevenir las consecuencias de la estabilización.

Tengo fe absoluta en el resultado de esta política.

Una moneda estable permitirá intensificar la producción acrecentando nuestras relaciones comerciales especialmente con América del Sur y atraerá a los extranjeros.

Espero que llegará el día en que nos acordemos de no haber comprendido antes esta ventaja de la convertibilidad de nuestra moneda.

Para correr este camino es indispensable la prudencia y el patriotismo de todos.

El viaje de la Reina de España y las Infantas

La Soberana y sus hijas en París

París. — La Reina de España y sus hijas, han permanecido por la mañana en el Hotel Maurice.

Por la tarde salieron separadamente, paseando en automóvil por la capital, y visitando diversos comercios.

La soberana tenía la intención de visitar los talleres de varios modistos, pero con motivo de ser la festividad de Santa Catalina, no se encontraban en ellos las operarias, y la Reina ha dejado para mañana de efectuar dichas visitas.

Esta noche la Reina ha asistido a una función de teatro y las infantas a una sesión de cine.

Los periódicos publican informaciones sobre la estancia en París de la Reina y sus hijas y algunos publican retratos de la Soberana.

En el álbum del Hotel Maurice han

Modas Royalty

Calle San Miguel, entrada por Tamorer, 1 pral.

Visiten la gran exposición de sombreros de señora, últimas novedades para Otoño y Invierno.

PRECIOS DESDE 8 Ptas.

VIDA DE SANTA CATALINA THOMAS

por el R. P. Antonio Tomás, SS. CC.

3ª edición

aumentada con amplia reseña escrita y gráfica de las fiestas de Canonización celebradas en Palma y Roma, y de dos cartas escritas por la nueva Santa

96 páginas de tupido texto ilustrado con 27 interesantes fotograbados

Una peseta

De venta en todas las librerías y en la casa editora: Imprenta LA ESPERANZA - Lloseta, 11.

firmado numerosas personalidades, entre las que figuran aristócratas españoles de paso en París y personalidades de la colonia española e inglesa y numerosas francesas.

Esglesia de PP. Caputxins

Novena i festa dedicades a la Patrona del Orde Franciscá: Inmaculada Verge María, enguany 1930.

Día 30 de novembre i dies següents: durant la missa de les 8 exerceci de la novena.

El cap-vespre, a les 6 i mitja, novena i sermó.

Día 6 de desembre: XL Hores en oració de Dña. Catalina Cirera, viuda de Siquier.

A les 6 i mitja, missa conventual i tot-una exposició del Santíssim.

El capvespre com els dies passats. Día 8: Festa de la Inmaculada, a les 8 i mitja missa solemne de Comunió general.

El cap-vespre, a les 6 i mitja, com els dies passats, conclusió de la novena i solemne reserva del Santíssim.

Predicará els sermons el Rnd. P. Guier de Barcelona, Vicari del Convent.

Cristales para relojes

De pulsers, a 2 pesetas, entregado al día.

Para encargos: TERESAS, 15, entresuelo

Ocasión única

por 1.750 ptas. puede Vd. adquirir magnífico piano nuevo marca Reclam. la formes CASA BANQUE Colón - 56, Palma.

COMPRO

Alhajas viejas de oro y plata. Dentaduras usadas.

Monedas antiguas de oro, plata y br.

J. M. I. E. O.

Vidriería, 26 el lado de la Obisporía Bordeny.

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

El día 2 de Diciembre próximo a las once horas tendrá lugar en las Oficinas de esta Compañía, con arreglo a lo estipulado en la escritura de emisión, el sorteo de las Obligaciones al 3 por 100 emitidas en 18 de Junio de 1896, que han de ser amortizadas, a cuyo acto pueden asistir los tenedores que lo tengan por conveniente.

Palma, 15 de Noviembre de 1929. —Por la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca. El Director gerente, R. Blanes Tolosa.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS, VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.

Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable.

VENTA: Principales farmacias del mundo

Actos de la Semana Social de Madrid

Copiamos de "El Debate" del día 25 del corriente:

Antes de comenzar la explicación el director del Instituto de la Infanta Beatriz, don Cristóbal Caballero, pronunció unas palabras el señor conde de Rodríguez San Pedro, presidente de la Junta Central de la Acción Católica.

Habla de la superficialidad que a nuestra época caracteriza e invita a ahondar en las ideas; al alejarse la sociedad de Dios, se ha desarraigado de lo fundamental y está en peligro de secarse y no dar fruto, como la higuera maldita.

No debemos rehuir nuestra aportación por creernos guñapos, porque de dos guñapos, Pedro y Agustín, hizo Dios la piedra fundamental y el mayor doctor de la Iglesia, respectivamente.

El director del Instituto de la Infanta Beatriz

Don Cristóbal Caballero desarrolló el tema "Motivos especulativos y de orden histórico actual para tratar de la educación cristiana", con el método deductivo que su contenido especulativo exige.

En muchas ocasiones, dice, deja oír el Pontífice su voz de orientación en materias de educación; pero ahora, al hacerlo de manera, ofrece un cuerpo de doctrina profundo y científico, porque es una exposición casual, razonada y profunda.

Como estudio previo de esta materia expone los conceptos filosóficos de causa, según la doctrina aristotélica, y sus clases de eficiente, material, formal y final.

Pasa a tratar el tema concreto de la educación con la luz que proyecta su sentido etimológico de educación; sacar una cosa de otra, sacar de un niño un hombre. Sin embargo, no se ha de tratar el niño en cuanto materia inerte sobre la que se ha de obrar, sino en cuanto materia que ha de colaborar con el educador.

Toda idea de educación trae consigo la de perfeccionamiento: Platon dice de la educación que da al cuerpo y al alma la perfección de que son capaces, y en forma análoga Manjón, el padre Ruiz Amado y otros muchos. Perfección que ha de ser física e intelectual, pero ante esto y sobre esto la de la voluntad,

porque esta es centro y base de la educación moral. En síntesis: la educación se ha de dirigir al fomento de todas las cualidades del espíritu.

Por fin explica los motivos de actualidad de la Encíclica del Papa, contenidos en los primeros párrafos de esta, que rebosan amor a la juventud, participando del que el Salvador sintió por los niños. Pero juntamente con estos motivos efectivos están los que Su Santidad resume, como síntesis de los ataques modernos, en la falta de principios fundamentales y en la diversidad de métodos pedagógicos que han provocado su publicación por las peticiones de pastores y fieles.

Fué muy aplaudido.

El Primado, en unas palabras de clausura de la sesión, recomienda para las sucesivas que procure la asamblea sacar conclusiones prácticas de las magistrales lecciones de los profesores.

A las once y media los semanistas visitaron el museo del Prado y otros lugares notables de Madrid.

Visita a Centros pedagógicos

A las tres y media dirigiéronse los semanistas al colegio de los Hermanos de los Escuelas Cristianas en la calle de Bravo Murillo, para estudiar los métodos pedagógicos de esta Congregación.

El hermano Valeriano, profesor del Colegio, expuso las normas didácticas y cristianas de San Juan Bautista de La Salle, que son: explicar metódicamente, estudiar intensamente, y la práctica perenne de la doctrina de Cristo. Se dirigen, concluyó, a educar e instruir según las normas del Papa sobre la Educación de la Juventud.

Sección de la tarde

A las cinco y media de la tarde, dió comienzo la segunda sesión, que presidía, como la primera, el Cardenal Primado, don Gabriel Gutiérrez y Villar, maestro de Madrid, disertó sobre el tema "La causa formal o esencial de la educación cristiana."

Vengo —dijo— sin más bagaje que mi buena voluntad y decisión.

En nuestro mundo intelectual, y a pesar de los esfuerzos de la Universidad de Lovaina se vive en olvido de la Metafísica. Sobre la consagración exclusiva de la materia y

de la energía, incumbe a todos el sacratísimo deber de encauzar las modernas corrientes sobre los verdaderos principios.

La esencia de la educación cristiana, será todo aquello que dé al sujeto de la educación el ser cristiano, que grave en él el verdadero carácter que tiene la fe de Jesucristo.

El educando está dotado de diversas potencias: la inteligencia que tiende a apoderarse de la verdad, la voluntad que busca el bien y el corazón que quiere lo que la inteligencia estima como verdadero y la voluntad como bueno.

Termina diciendo unas palabras a los Padres públicos, que no deben ser desoídas por salir de labios de un maestro humilde. El Emperador Septimio Severo solía decir a sus hijos: "Tened contentos a vuestros soldados". Y ahora hay que decir: "Entregadme los maestros de escuela y con ellos salvaré al mundo"; pero maestros que profesen la doctrina del Crucificado. Que, en definitiva, aquél que se salva, sabe. El orador fué ovacionado.

Final de la jornada

Antes de la bendición con el Santísimo, su eminencia dirigió nuevamente la palabra a los semanistas.

Dijo que las obras cristianas tienen siempre un marco de piedad. Y que sólo así son fecundas. Las obras de Dios tienen un sello inconfundible: el de la debilidad, el de la pequeñez de los que tratan de llevarlas a cabo. En la santa misa y luego en la primera lección no había el número de semanistas y de fieles que todos deseáramos, y me parecía observar en los semblantes una cierta impresión de desaliento. Los que así pensaran se equivocan, y hay que recordarles las palabras de nuestro Señor a los Apóstoles: "Hombres de poca fe, ¿por qué teméis?"

Jesucristo en el Evangelio dice: "Buscad primero el Reino de Dios y su justicia y todo lo demás se os dará por añadidura". Y también: "Si lo dejáis todo por Mí, os daré el ciento por uno aquí en esta vida y después la eterna".

Gran parte de nuestras obras de Acción social flaquean en su base: no buscan el Reino de Dios y su justicia y las demás cosas no vienen por añadidura. Si nosotros nos limi-

FOTOGRAFADOS

PERFECTOS

Y

RAPIDOS

COLOR

Y

NEGRO

ROLDAN Y GAVALDA, S. en C.

Córcega, 195 y 197

Teléfono 70051

BARCELONA

tamos a ser buenos comerciantes o industriales, como católicos no hacemos lo que debemos.

De política

Copiamos de "Diario de Ibiza":

Hemos oído asegurar que no tendría nada de particular que antes de que se confeccionara la candidatura para la elección de Senadores por Baleares, se hicieran algunas gestiones para procurar que fuera incluida en la misma un distinguido ibicenco.

Mucho nos alegraríamos de que ello se confirmara y de que las gestiones dieran resultado, pues de esta manera tendríamos en el Parlamento a dos ibicencos que trabajarían de firme en pro de Ibiza y se evitaría la lucha que se avecina, pues hay que reconocer que las dos únicas fuerzas políticas que tienen arrostos para ir a la lucha son el conservador y el liberal, que dirigen los señores Tur y Román, que serían los designados para la combinación de que se habla.

Subvención al Ayuntamiento de Marratxí

Se ha concedido al Ayuntamiento de Marratxí, la subvención de 18.000 pesetas del Pont d'Inca, con destino a dos escuelas unitarias, una para niños y otra para niñas.

Los funcionarios públicos solicitan un subsidio

Una comisión de la Junta directiva de la Unión Nacional de Funcionarios civiles ha visitado al subsecretario de la Presidencia, entregándole una instancia suscrita por la representación de todas las Asociaciones legalmente constituidas e integradas por distintos cuerpos al servicio del Estado.

En dicha instancia se expone la difícil situación económica en que se encuentran los empleados, y se pide un subsidio hasta que las Cortes resuelvan las peticiones que tienen hechas los funcionarios públicos.

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 64

Toda hermosa

Novela original

DE

Adolfo de Sandoval

—¿Me lo pregunta usted?... — acababa de decirme que dentro de seis o siete días se irá de Toledo hasta los días últimos de octubre? ¿Le parece a usted poco?... ¿Se va usted... y sin constatar nada a muchos de las cosas que yo le he dicho!

—¿A qué? — preguntó ella, haciendo un delicioso mohín.

—A lo que le dije antes, Leonor, vuelvo a decirle, y estaría diciéndole hasta el día postrero de mi existencia. Que la quiero a usted con toda mi alma; ¡amor último, amor ardiente, amor eterno de mi vida, tan menesterosa de amor!

En otra de las vueltas del baile, díjole Leonor, ruborosa:

—Pues bien, Gustavo... Aunque personalmente no le conozco más que desde el día del "Corpus", — ya ve, no hace más que ocho días, — y aun que no debía decirse tan pronto, no debo, no puedo callarle "que quiero quererle", y que acaso mi corazón, libre de preocupaciones de este género, se interesa un poquito por usted. ¿Quiere usted más Gustavo? ¿Qué pensaré de mí?... En tan poco tiempo como nos conocemos y

tratamos, ¿debo decirle más? Y aún faltan siete días para mi marcha; y en ese tiempo podemos hablarnos en el paseo, en mi casa, en la suya. ¿No se ponga tan triste!... ¡Me da pena, muchísima pena, verle así!... Voy a pensar que usted muy descontentado... ¡Qué toledano! — y la señorita dijo esto último con cariñoso acento de reproche.

—Me pondré menos triste, Leonor, si me da su palabra de que mañana hablará conmigo por su reja; ¡su reja! — añadió con pasión. Eso no comprometo a nada a las señoritas aquí en Toledo. Por la reja hablan todas, sin excepción alguna, con sus novios o sus pretendientes. ¿No sabía usted ésto, Leonor?

—No, Gustavo; a pesar de lo que me dice, mañana no hablaré con usted por la reja; ¡es muy pronto!... — dijo ella, después de titubear unos momentos. — No quiera usted precipitar las cosas, amigo mío... Mañana no; le digo que no... Mañana, si le parece bien, podemos vernos por la noche, en el Miradero. Allí suelo ir después de cenar, con mi madre y varias amigas, a tomar el fresco. Y luego, ¡ya veremos!... ¡Nos quedan todavía siete noches!... "¡Nos quedan!" se dijo Gustavo, rumiando esas palabras que regaladamente le sonaron.

—Y le prometió — prosiguió Leonor, — que en alguna de esas siete noches hablaré por la reja con usted... ¿Aun no está contento? ¿Quiere usted más?... —No, Leonor; sólo deseo quererla a

usted mucho más de lo que la quiero, si esto fuese posible; y porque es tan buena conmigo... ¡Gracias, gracias!...

—Y por esta noche no le parece a usted que deben concluir estos "apartes"? ¡Todos nos miran, y mis amigas cuchichean ladinas. Mañana, por la noche, en el Miradero, y si es que antes no nos vemos — todo podía ser, — en la calle, o en cualquier otra parte.

No se bailaron más rigodones para fin de fiesta, y a reiteradas súplicas de los cadetes y del diplomático, unos cuantos vales, que Leonor no bailó, tocando en el piano varios Strauss, entre ellos el que se titula "Vita artística", y otros de Schubert. "Hommage aux belles viennoises".

Uno con otro sonó el toque a "maitines" en el convento de las monjas bernardas. Eran las dos, que cantó el sereno en ese instante. ¡Bien se había pasado la noche, de indelebles recuerdos para Leonor y para Gustavo, y, tal vez, para "otros" y para "otras!"

—Rosita, — dijo Carlos a la de Arciniega, — cuando usted sea monja en Santa Isabel, ¿le gustará levantarse a estas horas para rezar maitines en el Coro? ¡Qué frío va a pasar usted por el invierno!... ¡Asusta pensar!...

—¿Qué pena, Rosita! — añadió el cadete "revoltoso". — ¿Pero cómo la va a dejar su mamá que se haga monjita, para hacer tan grandes penitencias?...

—Ni su mamá ni alguien que no es su

mamá, pueden consentir eso, — dijo Carlitos.

—¿Quiéren ustedes callarse? repuso azoradísima Rosita. — Entre ustedes y mis amigas, no me dejan vivir con lo del monjío. Pues cuando vaya a entrar en Santa Isabel ya lo avisaré a domicilio. ¡Vaya que sí! — añadió donairoso.

—¡Jesús, las dos! — dijo la señora de Arteaga.

—¡Vámonos, vámonos! — añadieron otras. — ¡Qué manera de trasnochar en este tranquilo Toledo!... ¡Qué escándalo! ¡Y las horas se han ido sin sentir!...

Brillaba la luna en los serenos cielos, y más triste que al comenzar la fuente del patio, donde el fuerte aroma de las rosas y de las flores embriagaba realmente. Un ruiseñor, enjaulado en las galerías altas, comenzó a cantar cual una epitalámica estrofa, o una amorosa serenata a aquellas Julietas de Toledo, y a aquellos Romeos, que se iban con pena del patio.

—Felices cumpleaños, — fueron diciendo uno por uno de los invitados a Leonor.

—Felicitaciones; — añadieron Isabel Alegre y Asunción Bethencourt, — y cuidado con un toledanito que quiere traerte de la mano a Toledo.

—¿A mí?... ¡Veis visiones!... A mí no me lleva ni me trae nadie hoy por hoy; si acaso a vosotras.

Los cadetes no quisieron irse de la casa de los Tavera sin hacer alguna de las

suyas; y se pusieron a cantar en coro, cual si estuviesen en medio del Zocodover, o en Merchán, la canción norteña "del trébole", voceando aún más en el estríbillo,

A coger el trébole,
el trébole, el trébole,
a coger el trébole,
la noche de San Juan.

Al oír esto, volvió a sonarle a Silva en sus adentros la canción de Walter, en los "Maestros Cantores de Nuremberg". "¡Ya se ha ido o está a punto de irse la noche de San Juan, por mí tan esperada! — murmuró nostálgico. Dentro de poco más de una hora será de día otro día". Al decir esto oyó el alegre canto de los gallos, en el patio de la posada de los Caballeros. El esquiloncillo de las monjas bernardas proseguía tocando a maitines. Se iban todos, y el cadete "revoltoso" diciéndole al oído a Rosita Arciniega;

Toledo, Toledito,
Toledo amado,
quien te puso Toledo
no estuvo errado.

Silenciosa, adornada la calle del Correo, que parecía ensoñar al claro de luna, a cuyo fulgor se destacaba, medrosa e imponente la obscuridad de los reovecos y los ángulos, y la de las adu-

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

Las cigarreras madrileñas en huelga de brazos caídos

El Infante don Jaime asiste a las fiestas de la Medalla Milagrosa

El Ministro de la Gobernación dice que hay tranquilidad en toda España

Ha llovido en Málaga y Albacete

Boda de Pepita Pamper

No se tienen noticias concretas del paradero del comandante Franco

La actualidad política

Madrid, 28 (1'00)

El Presidente

El Presidente del Consejo recibió al ministro de la Gobernación, al jefe de la Casa Militar del Rey, general López Pozas, al conde de la Címera, al capitán general de Madrid, al exgobernador de Lérida y al alcalde de León.

Lo que dice el ministro de la Gobernación

Al recibir a los periodistas les manifestó el ministro de la Gobernación, señor Matos, que las noticias que tenía de provincias acusaban tranquilidad absoluta.

Dijo que se ha concedido permiso para que el domingo se celebre un acto político en el Ateneo, y dijo también que la Junta directiva de dicho centro le denunció que temen que los Legionarios de España asalten su local social.

El ministro de la Gobernación dijo a los ateneístas que el Gobierno garantizaría la tranquilidad.

Lo que dice el ministro de la Gobernación. — El señor Ordóñez, Director del Banco de Crédito local

El ministro de la Gobernación recibió hoy al exministro señor Ordóñez, al exsenador señor Izquierdo Vélez y al Comité de la Asamblea Farmacéutica que iba con el señor Guerra del Río.

Hablando con los periodistas, dijo el ministro que había despachado con el Rey, sometiendo a la firma un decreto nombrando director del Banco de Crédito Local al señor Ordóñez.

Añadió que huelgan los elogios de este nombramiento por ser conocidos los méritos del señor Ordóñez.

Agregó que había conferenciado con el director de Seguridad, el cual le dió cuenta de las noticias de provincias, que acusan tranquilidad y bastante satisfacción en todas ellas por haber empezado las lluvias.

Aludió un periodista a las referencias de prensa sobre la estancia del comandante Franco en Lisboa.

—Yo sé lo mismo que ustedes— dijo el señor Matos— y oficialmente, creo que nada sabe el Gobierno.

Otro redactor le preguntó si era cierta la dimisión del gobernador de Tenerife.

—En efecto—dijo—; el Gobierno se la ha aceptado y el gobernador ha declinado el mando en el presidente de la Audiencia.

—¿Cree usted que la dimisión del gobernador resolverá el conflicto existente?

—Desde luego. Aunque todos, y yo el primero, hemos de lamentar aquellos luctuosos sucesos.

El ministro de Fomento pasó la mañana haciendo visitas. Vió al Presidente del Supremo, al de la Audiencia, a los jueces de primera instancia y otros.

El motivo de sus visitas fué despedirse y ofrecerse como amigo.

Dijo a los periodistas que el Rey había firmado los decretos nombrando directores generales de Obras públicas y Ferrocarriles, añadiendo que no debía elogiar a dichos altos funcionarios puesto que todos los conocen y saben que van con el alto espíritu del trabajo.

Le preguntó un periodista sobre la solución del asunto del ferrocarril de La Roda a Tarazona para resolver la crisis del trabajo por emplearse 30.000 obreros.

Contestó que pensaba pedir el expediente y si efectivamente se resuelve la crisis su deseo estará satisfecho.

Recibió después a varios comisiones.

El de Economía conferencia con el señor Silió.—Otras visitas

Con el ministro de Economía conferenció hoy el señor Silió.

También recibió el ministro al duque de Fernán Núñez, al secretario de la Asociación de oliveros, al obispo de Madrid, al inspector y fiscal del Tribunal Supremo y al general Suárez Inclán.

De la evasión de Franco

Madrid, 28 (1'00)

Es inexacto que Franco llegara a Alberca en una avioneta

Se ha desmentido la noticia publicada por muchos diarios de la noche de que el comandante Ramón Franco hubiera llegado al aeródromo de Alberca en una avioneta.

También se ha desmentido que Franco embarcara en Lisboa con rumbo a la Argentina.

La policía no tiene noticia oficial del paradero del comandante Franco.

Madrid, 28 (4'00)

Sin noticias concretas

A la hora que telegrafiamos no se tienen noticias exactas sobre el paradero del comandante Ramón Franco.

DE PROVINCIAS

Madrid, 28 (1'00)

SEVILLA

Hallazgo de petardos

Sevilla. — En el barrio de San Bernardo se han hallado algunos petardos que se supone son de los que utilizaron en la pasada huelga.

Se supone que para fabricarlos fueron robados de la pirotecnia militar varios paquetes de dinamita.

Hay dos detenidos, los cuales han quedado incomunicados, al declarar que manufacturaron los petardos.

Al agitador Oriza se le han encontrado muchos sellos de cotización.

VALENCIA

Se ha casado Pepita Samper

Valencia. — Han contraído ma-

trimonio la bellísima señorita Pepita Samper y don Filiberto Soler.

A la ceremonia de la boda asistieron numerosísimas personas.

Los guardias tuvieron que despejar las calles por donde debían pasar los novios.

Hubo algunos incidentes.

Los novios marcharon al extranjero.

MALAGA

Llueve en Málaga

Málaga.—A primera hora de la madrugada comenzó a llover, aunque con escasa intensidad, y aún continuaba.

Si las lluvias persisten se aliviará algo la grave situación obrera agrícola.

ALBACETE

Lluvia benéfica

Albacete. — Tras una continuada sequía ha descargado a las tres de la tarde una tormenta de agua muy violenta.

Reina gran júbilo.

Teniente de la Guardia Civil herido de una pedrada

Albacete. — Un teniente de la guardia civil ha sido herido de una pedrada cuando intentaba restablecer el orden.

El origen del tumulto había sido que el vecindario se oponía a que se practicara la autopsia a los cadáveres de los obreros que murieron sepultados en las obras del ferrocarril.

CORUÑA

Salida del "DO-X"

Coruña.—A primeras horas de la mañana salió el hidro "Do-X" con rumbo a Lisboa.

Van de pasajeros tres aviadores españoles y el banquero señor González.

Enorme público presenció la salida del gigantesco hidro, al cual hizo rumbo a Vigo y Lisboa a donde llegó a las tres de la tarde.

TENERIFE

Renace la calma

Tenerife.—Con motivo de la dimisión del Gobernador ha renacido la calma.

Se ha encargado del Gobierno interinamente el presidente de la Audiencia.

Se ha organizado una grandiosa manifestación presidida por los alcaldes de la capital y de los pueblos, para depositar coronas en la tumba de las víctimas.

Al pasar frente al Gobierno les dirigió la palabra el gobernador interino, recomendando orden y prometiendo se exigirán responsabilidades a los causantes de los sucesos.

Ayer siguió latente la protesta a causa de no recibirse noticias concretas del Gobierno sobre las escalas de vapores en Tenerife.

DE PALACIO

Madrid 27 (22'00)

Despacho regio

Despacharon con el Rey el presidente del Consejo y los ministros de Hacienda y Gobernación.

Audiencia del Rey

El Rey recibió en audiencia al Príncipe de Hohenlohe, al Obispo de Madrid y al conde de Torre Arias, que acompañaba a una comisión del Comité de las carreras de caballos en la que figuraba el conde de la Címera.

También recibió a una comisión de la Asamblea Farmacéutica Nacional.

NOTICIAS VARIAS

Madrid, 28 (1'00)

Ha dimitido Mola?

Se asegura que el Director general de Seguridad, general Mola, disgustado del resultado de los pasados sucesos, ha dimitido de su cargo.

Consejo de Guerra en la Cárcel

Ayer se celebró en la cárcel el

anunciado consejo de guerra por el frustrado complot contra la Dictadura.

Algunos de los presos estaban acusados de tener varias bombas de mano escondidas en las cercanías del Puente de Vallecas.

En los alrededores de la cárcel había gran gentío.

La guardia civil cuidaba de que no se alterara el orden.

Partido de fútbol suspendido

A consecuencia del mal tiempo se suspendió el partido de fútbol que debía jugar el equipo representativo de España contra el Unión Sporting, a fin de entrenarse para el partido que ha de jugarse el domingo en Lisboa.

La Sociedad de Salvamento de Naufragos

En la Academia de la Historia se conmemoró el cincuenta aniversario de la fundación de la Sociedad de Salvamento de Naufragos.

Presidió la sesión el Rey, asistiendo el ministro de Marina, el Obispo de Madrid, el Capitán general y otras personalidades.

El Monarca pronunció breve discurso.

En el Noviciado de las Hijas de la Caridad

En el Noviciado de las Hijas de la Caridad se celebró solemne misa de terminación del triduo conmemorativo del primer centenario de la Manifestación de la Virgen de la Medalla Milagrosa, a la novicia de la Caridad Sor Catalina Labouré.

Asistió al acto el Infante don Jaime, llevando la representación del Rey.

Pronunció elocuente sermón el Obispo de Salamanca.

Ofició el Obispo de Madrid.

El Consejo Directivo de la Sociedad "El Progreso Social"

En el domicilio del presidente del Consejo Directivo de la Sociedad "El Progreso Social", señor vizeconde de Eza, se reunieron los consejeros para dar cuenta de los trabajos realizados en Lieja por las delegaciones técnicas durante el mes de julio último.

Se tomaron varios acuerdos, que se discutirán en la próxima Asamblea internacional de la Asociación. *Las cigarreras se han declarado en huelga de brazos caídos*

Las cigarreras madrileñas se declararon en huelga de brazos caídos por estimar insuficiente el aumento de sueldo que se les ha concedido.

Las huelguistas dijeron que mantendrían la actitud hasta que regresara una comisión que había ido a conferenciar con el representante del Estado en la Fábrica de Tabacos.

Este ofreció a la comisión dar cuenta al ministro de Hacienda de los deseos de las obreras y se mostró favorable en atenderlas, por lo que dicha comisión salió muy satisfecha de la entrevista y regresó a la fábrica, cesando la huelga.

Desde Barcelona

El nuevo Gobernador civil se posesiona de su cargo

Esta mañana, a las diez, y con el ceremonial de costumbre ha tomado posesión del Gobierno Civil de esta provincia el magistrado señor Márquez Caballero.

Le ha hecho entrega del mando el Capitán General y ex gobernador señor Despujols, cambiándose entre ambos señores afectuosos discursos.

Después el nuevo Gobernador civil después de se cumplimentando por el personal del Gobierno marchó a efectuar las visitas oficiales.

También el general Despujols se posesiona del suyo

El Capitán general señor Despujols después de haber hecho entrega del mando de la provincia marchó a Capitanía General, donde el Infante don Carlos le dió posesión de su cargo.

El acto se efectuó en el salón del trono asistiendo a él todos los generales y jefes de cuerpo de esta guarnición, comisiones militares y alto personal de la Capitanía.

El Infante don Carlos efectuó hoy las visitas de despedida a las autoridades a de éste un aspecto imponente.

La guarnición dará al Infante el próximo sábado un banquete de despedida.

El combate de Uzcudum - Carnera
Se siguen con gran interés por el público todos los detalles y preparativos del match Carnera Uzcudum.

Se calcula que todas las localidades del estadio estarán ocupadas, presentando este un aspecto importante.

El conflicto surgido por el arbitraje de este match ha quedado solucionado aviniéndose ambos combatientes a que el arbitraje lo decida la suerte entre cuatro jueces que se sortearán previamente.

Con motivo del combate el domingo correrán las fuentes del recinto de la exposición y lucirán las iluminaciones.

¿Hasta cuando?...

Siguen sin entrar en clase los alumnos de la Facultad de Derecho, como protesta, según se dice del plan Callejo.

En las restantes facultades e Institutos las clases se dieron con toda normalidad.

Nueva entidad política y semanario defensor

Se ha constituido en esta ciudad una nueva entidad política-social que se titulará Asociación Monárquica Obrera.

Para defender estos ideales y como órgano de la misma se fundará un semanario que se titulará "La Verdad".

Las cuentas de la dictadura

Se ha reunido la subponencia designada por la Diputación para que junto con el interventor de la misma, estudie las cuentas de los tiempos de la dictadura. Seguramente el dictamen de la subponencia será presentado al pleno el martes próximo.

El lunes saldrán para Sevilla los Infantes.

El próximo lunes, a las tres menos cinco de la tarde, saldrán para Sevilla y después a su finca de Villamanrique los infantes y sus augustos hijos.

Banquete a dos magistrados

Los magistrados y fiscales de esta territorial han acordado obsequiar con un banquete a los nuevos gobernadores de Barcelona y Castellón, señores Márquez y Martí de Veses, con motivo de su designación para estos cargos.

Para la celebración de este homenaje se aprovechará la coyuntura de un viaje del señor Martí de Veses a Barcelona.

Atropellado y muerto por un auto
Anoche, en San Adrián del Besós, un autobús de los que prestan el servicio entre Barcelona y Badalona atropelló a un hombre, dejándole muerto.

El autobús procedía de Barcelona y en el lugar del suceso se personó el Juzgado, que ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito judicial.

De momento se desconoce cómo se matará la víctima de este atropello.

Pich y Pou, periodista honorario

El Sindicato Profesional de Periodistas, acordó, por aclamación, nombrarlo de Honor de la entidad, al ex secretario don Juan Pich y Pou.

El título referido, le será entregado próximamente al señor Pich, en una fiesta de confraternidad periodística que se celebrará en el Hotel Ritz.

Llegada de seis remolcadores franceses
Ayer, sobre las once de la noche, lle-

seis remolcadores franceses, au-... de la esquadra. Quedaron fondeados en el antepuerto... mañana, a las once, pasaron a ama... sus cabos de popa en el muelle de... junto a los atraques de los... pesqueros. La visita de dichas unidades había si-... anunciada para la primera quincena... mes actual. Proceden del puerto de Orán.

La convocatoria de los Fuegos Florales Los periódicos publican la convocato-ria del Consistorio de los Juegos Flo-rales para el año 1931.

Firman la convocatoria el Padre Mi-guel d'Esplugues, "Presidente. — Jaime Serra Hünter. — Juan M. Guasch. — Alfonso Maseras. — Mariano Manent. — Francisco Mestre y Noé. — Alejandro Bulart y Rialp, "Secretario". PALOU GARI Barcelona, 27 de Noviembre de 1930

en el Palacio de la Empajada una gran comida en honor de la Soberana, a la que han asistido, entre otras personalidades, el señor Gastón Doumergue, presidente de la Repú-blica; Monseñor Maglione, Nuncio de Su Santidad; Lord Tyrell, em-bajador de Inglaterra; marquesa de Carisbroocke, duquesa de San Car-los, condesa del Puerto, marqués de Bendaña, señor Maginot, ministro de la Guerra; Mariscal Petain y su esposa, y otras personalidades.

te de los soviets en Londres, se relacio-nan con la situación interior de Rusia y aunque han sido luego desmentidas por el embajador, se cree que en la re-ferida embajada han ocurrido sucesos importantes.

Del Extranjero

Más detalles de los terremotos en el Japón

En la Conferencia preparatoria del desarme se adoptó ayer la tesis franco-inglesa

En los últimos terremotos de Italia quedaron destruidas 98 iglesias

Explosión en un circó de América

La Conferencia prepara-toria del desarme

En la sesión de ayer se adoptó la versión franco-británica Ginebra. — En su sesión de ayer la comisión preparatoria de la Conferencia del desarme adoptó la versión franco-británica de aquel artículo de la convención del desarme en proyec-to estipulando que cualesquiera sean los límites establecidos en el texto definitivo, no deben dichos lí-mites afectar los tratados anteriores, en los cuales ciertas potencias convinieron reducir los armamentos de tierra y mar.

Semejantes restricciones, añade el artículo, son la condición necesaria para que se pueda hacer honor a una convención de desarme. El artículo fué adoptado por 14 votos de Gran Bretaña, Francia y sus satélites. Italia, Alemania, Rusia, Turquía, Holanda, los Países Escandinavos y otras potencias neutrales se abstuvieron de votar.

La votación fué precedida por un debate violento, abierto por el delegado principal de Alemania conde Bernstorff, que declaró que dicho artículo equivale a obligar a Alemania a confirmar el tratado de Versalles.

Alemania solo puede y quiere reconocer y firmar una convención de desarme basada en principios de paridad y de equidad y dando la debida seguridad a todas las naciones.

Comentarios de la Prensa a la cuestión del desarme

Berlin. — La Prensa de la tarde elogia unánimemente las protestas del Conde Bernstorff contra los esfuerzos de Francia para torpedear el desarme y para sacrificar el desarme en tierra al desarme naval.

El "Berliner Tageblatt" insiste en que la convención de desarme debe consistir en el cumplimiento de la promesa de desarme que los aliados hicieron tan solemnemente en el tratado de Versalles y no una continuación de restricciones unilaterales impuestas al Reich.

La "Vossische Zeitung" declara que si se persiste en el artículo aceptado hoy, ello significará el fracaso del desarme, puesto que Italia, Alemania, Rusia y otras naciones nunca consentirán en que se perpetúe la situación actual de Europa.

Explosión en un circo de Irapato

Han perecido 13 personas y otras 18 resultaron gravemente heridas Méjico. — A consecuencia de una formidable explosión de un depósito de bencina han resultado 13 personas muertas de la troupe del circo que se encontraba en Irapato.

Otras 18 personas resultaron con quemaduras, y su estado es grave.

A consecuencia de la explosión, las jaulas de varios leones y otros animales feroces se rompieron, quedando las fieras en libertad, sembrando el terror entre los habitantes de aquella ciudad.

El desastre obedeció a haberse incendiado el vagón-tanque que llevaba el tren del circo.

Los elefantes al quedar en libertad se dieron a la fuga hacia el campo, no sin antes destruir todo cuanto encontraban a su paso.

La mayoría de las fieras fueron cazadas a tiros.

De los terremotos en el Japón

Ultima información acerca de las víctimas y daños de los terremotos

Tokio. — El último balance del seísmo acusa 252 muertos y 143 heridos. Han quedado 1.550 edificios completamente destruidos y otros 4.367 lo han sido parcialmente.

El premio Nobel

Se otorgan los de la Paz, años 1929 y 30

Stokolmo. — El Parlamento noruego, de conformidad con las cláusulas de la fundación Nobel, ha acordado conceder el premio de esta institución para la Paz en los años 1929 y 1930, respectivamente, a Mr. Kellog, exsecretario de Estado en Norteamérica, y al arzobispo Soederbloom, de Suecia.

La Reina de España y las Infantas en París

Banquete en la Empajada

París. — Con motivo de la estancia en esta capital de la Reina de España y de sus hijas las Infantas doña Beatriz y doña María Cristina, el señor Quiñones de León, embajador de España, les ha ofrecido

Notas sueltas

ITALIA

El último terremoto de Italia destruyó 98 iglesias

Roma. — La "Gaceta del Popolo" publica una correspondencia de la Ciudad del Vaticano diciendo que al regreso de su visita a la región afectada por el último seísmo de Italia, monseñor Ciappetta ha dado cuenta al Santo Padre del resultado de su visita, diciendo que habían quedado 98 iglesias destruidas a consecuencia del seísmo.

CANADA

El precio del trigo

Winnipeg. — Existen mejores augurios con respecto al precio del trigo, que como se sabe había caído estos últimos días a un nivel bajísimo.

Ante el aumento de las exportaciones y las noticias procedentes de Argentina de haber aparecido una enfermedad en los trigales que hará disminuir la cosecha de aquel cereal, los precios se han animado y se espera que aumentarán todavía más.

HUNGRIA

Las conversaciones de Grandi y Litvinoff

Budapest. — La prensa húngara dice que las conversaciones entre Litvinoff y Grandi han tenido por objeto solicitar de Italia su intervención cerca del Gobierno de Hungría para el reconocimiento del Gobierno de los soviets.

PORTUGAL

Banquete en honor de Dornier

Lisboa. — El Aero Club de esta ciudad ha obsequiado con un banquete al constructor del "Do - X" don Claudio Dornier.

Asistieron al banquete buen número de aviadores.

RUSIA

Parece confirmarse que Stalin se ha impuesto, y se habla de sucesos ocurridos en la embajada de Londres

Londres. — Noticias de diversas procedencias sobre la situación de Rusia permiten suponer que el período agudo contrarrevolucionario ha pasado ya, logrando imponerse Stalin, aunque quedando la situación del Gobierno soviético en forma muy crítica.

No han tenido confirmación las noticias de precedencia polaca según las cuales había estallado una sublevación en Ucrania y se había declarado en rebelión una parte de la flota.

Las revelaciones del "Daily Mail", asegurando que en la embajada soviética de Londres se habían realizado detenciones, ordenadas por el representan-

Tres mil turistas rusos visitarán Nápoles

Nápoles. — Los diarios anuncian que un contingente de tres mil turistas rusos, procedentes de Leningrado, llegarán en breve a esta ciudad.

ALEMANIA

Grandes desórdenes en el Municipio

Berlín. — Ocurrieron ayer noche graves desórdenes en la Casa del Ayuntamiento, promovidos por los comunistas que protestaron de modo particularmente violento, contra el nombramiento, por el Gobierno prusiano, de dos comisiones de Estado, para restaurar las finanzas de la capital.

La protesta de los comunistas tomó una forma excepcionalmente violenta y fué apoyada desde las galerías del público por muchos partidarios de los comunistas.

El presidente del Consejo trató inútilmente de restablecer el orden pues los gritos cubrieron su voz y tuvo que dar la orden de desalojar las galerías, redoblando entonces el ruido y los clamores.

Se necesitó la intervención de la policía para restablecer el orden.

Los guardias desalojaron las galerías, haciendo uso de la porra.

Los comunistas levantaron barricadas con sillas y pupitres y sólo fueron desalojados después de reñida batalla.

Resultaron varios guardias heridos por toda clase de proyectiles.

Mal tiempo en el mar

Anoche se desencadenó fuerte vendabal en esta ciudad.

A causa del fuerte viento, el estado del mar era verdaderamente imponente.

Las olas inundaron casi toda la nueva explanada del ferrocarril, llegando el agua hasta la fuente pública que existe junto a la caseta de consumos.

El vapor "Rey Jaime I", a causa del mal tiempo reinante en el mar, no ha llegado hasta cerca de las nueve.

DEL MAR

Entradas

Hoy ha llegado el vapor "Rey Jaime I", procedente de Barcelona.

De Barcelona llegó ayer, con lastre, el vapor "Bellver".

Salidas

Anoche salió el "Infante D. Jaime", para Barcelona.

Para Mahón salió anoche el vapor "Delfin".

Despachados

Este medio día debe salir el vapor "Bellver" para Ibiza y Alicante.

Para Barcelona está despachado el vapor "Rey Jaime I".

Para Cabrera debe salir mañana el vapor "Ciudad de Palma".

Para Adra saldrá el vapor "S. A. C.-3" con abonos.

Buques esperados

Mañana debe llegar el vapor "Rey Jaime I".

De Valencia es esperado el vapor "Jorge Juan".

También debe llegar el vapor "Delfin".

Sueltos y noticias

Presentación. — Se interesa se presente en el Negociado de reemplazos para ser alistado, el mozo Rafael Mas Perelló, natural de Barcelona.

TELEGRAMAS DE ESTA MAÑANA

Madrid, 28 (9'30) El expreso Barcelona-Sevilla chocó con otro tren en Carcagente. — Varios heridos

Dicen de Valencia que, esta madrugada, el tren expreso Barcelona-Sevilla chocó, en la estación de Carcagente, al salir de agujas, con un tren que efectuaba maniobras.

Las máquinas descarrilaron. Resultó herido gravemente un fogonero.

Hay seis heridos más. Se ha detenido al Jefe de la estación, al guardaguías y al capitán de maniobras.

Concesión del premio Nobel de la Paz

Oslo. — El premio Nobel de la Paz ha sido concedido al norteamericano Kellog y al Arzobispo sueco Soederbloom.

Mitin de orientación social

En el mitin de orientación social que ha celebrarse el próximo domingo, en el Teatro Alcázar, hablarán los Sres. López Martínez, Agulló, Maeztu, Duque de Arnalí, Monforte y Lemus.

Servicios de Correos

Administración principal: Soledad, 27, Secretaría

De 9'30 a 13. Los días laborables. Caja Postal de Ahorros y Reclamaciones De 9'30 a 21. Los viernes no hay servicios.

Giro Postal De 9'30 a 21. Los domingos no hay servicio.

Certificados Lunes de 9 a 21'30 y de 17 a 1 Martes, jueves, viernes y sábados de 9'30 a 21'30 y de 17 a 19. Miércoles, de 9'30 a 12'30 y de 16 a 17 Paquetes Postales Imposición de 9 a 11. Entrega de 13 13'00 Los domingos no hay servicios. Valores Declarados Lunes, martes, jueves, viernes y sábados de 9'30 a 12'30 y de 17 a 18'30. Por la tarde. Lunes martes, jueves y sábados de 18 a 19'30. Los miércoles de a 13.

Lista de Correos Por la mañana, Todos los días de 16 17 a 18'30. Entrega de impresos de más de 500 gramos De 11'30 a 13'30. Los días laborables. Venta de sellos para el franqueo Por la mañana. De 8'50 a 13'30. Por la tarde. Lunes, martes, jueves y viernes y sábados de 16'50 a 20'30. os miércoles de 15'50 a 20'30. Recogida de la correspondencia ordinaria Buzones de la Administración principal: Media hora antes de la señalada para la salida de los correos. Buzones de las estaciones férreas: Cinco minutos antes de la salida de cada uno de los trenes correos. Buzones del Ayuntamiento: Por las mañanas a las 13. Por las tardes a las 20'00.

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

Viajes de Turismo. Servicios de trenes

Tarifa reducida para visitar las famosas cuevas de Manacor en los días de celebración de conciertos.

Precio del billete de ida y vuelta comprendido el ferrocarril y el auto.

Ferrocarril de primera clase y clase única en auto, 9 pesetas.

Ferrocarril en segunda clase y clase única en auto, 7 pesetas.

Aviso

Para grupos de seis o más personas que deseen visitar las Cuevas de Artá y de Manacor, las dos conjuntamente y Cala Ratjada; Pollensa con su espléndida bahía y Formentor; el Monasterio de Luch; el famoso Puig de San Salvador, solicitar la aplicación de la tarifa reducida que para estos casos tiene establecida la Compañía a precios económicos y en combinación con autos de turismo.

Para visitar Sóller

En todas las Estaciones se despachan billetes de ida y vuelta con forfaits para comer en el espléndido restaurant «Marisol» también a precios reducidos.

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes de Diciembre de 1930

Línea del Cantábrico a Cuba-México

El vapor «Cristóbal Colón», saldrá de Bilbao y Santander el 74 de diciembre de Gijón el 25 y de Co-ruña el 26 para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso.

Próxima salida el 18 de Enero 1931

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Infanta Isabel de Borbón», saldrá de Barcelona el 5 de Dbre., de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Motevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el 5 de Enero 1931.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New York

El vapor «Buenos Aires», saldrá de Barcelona y Tarragona el 10 de Diciembre, de Valencia el 11, de Alicante, el 12 de Málaga, el 13 de Cádiz el 15, para Las Palmas, San-

ta Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Plata, Santiago de Cuba, Habana y New-York.

Próxima salida el 7 de Enero 1931.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela y Colombia

El vapor «Juan Sebastián Elcano» saldrá de Barcelona el 22 de Diciembre, de Valencia el 23 y de Málaga el 24 de de Cádiz el 26 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 25 de Enero 1931

Línea de Fernando Poo

El vapor «Legazpi», saldrá de Barcelona el 15 de Diciembre de Valencia el 16 de Alicante el 17 y de Cádiz, el 20 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo).

Próxima salida el 15 de Enero 1931

Servicio tipo Gran Hotel—T. S. H.—Radiotelefonía—Capilla—Orquesta, &c.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combi-

ados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 3.—Barcelona y en la Agencia en Palma de Mallorca, Plaza de Cort a n.º 10.

Alimentos Vegetarianos y de Régimen

Gofio canario el más sano y nutritivo de todos los alimentos.—Café Malta «Natura» Knechtel. —Variedad de desayunos, postres y meriendas para vegetarianos y los que siguen régimen especial. Caldos vegetales y el rico Cenovio en pastillas.

Orón, sustituto de la carne.

Mastos, (vin) sin alcohol).=Nutto, miel, riquísimo postre para excursionistas.

Para Diabéticos

Sopas y pan de gluten de varias clases; Pan para sopas; Postres de gluten y almendra; Antidiabético.—Dulzol (azúcar en pastillas).—Judías japonesas.—Harina de Avena y otros muchos alimentos apropiados.

Todos marcas «Natura y Vigor».

PRODUCTOS SANATORIUM

Purgante; Reconstituyente y Depurativo

Contra el Estreñimiento

All-Bran.—Zo.—Vitamiu-fruit de Trigo.

Venta en Palma

“CENTRO NATURA,”

7-Flatería-7

Pidan catálogos gratis

Al primer golpe de tos



responda usted energicamente con una taza bien caliente de la CURA N.º 15 DEL ABATE HAMON y la cortará de raíz evitándose los riesgos de una grave enfermedad.

Tenga usted siempre en casa una caja de la CURA N.º 15 DEL ABATE HAMON, verdadero bálsamo de las vías respiratorias. Combate eficazmente la inflamación de las vías respiratorias, corta la tos y normaliza la respiración. No ensucia el estómago.

La Cura N.º 15 del ABATE HAMON cura con seguridad y rapidez los CATARROS, BRONQUITIS, ASMA y todas las afecciones de las vías respiratorias.



UNA CAJA CURÓ SU BROQUITIS
La CURA N.º 15 DEL ABATE HAMON me curó totalmente de una fuerte bronquitis. Me bastó una sola caja.
D. M. R. Montilla, Córdoba.

CURA VEGETAL N.º 15 DEL ABATE HAMON

BALSAMO DE LAS VIAS RESPIRATORIAS

Las 20 Curas Vegetales del Abate Hamon

Maravilloso método de curación por medio de PLANTAS, descubierto por el ABATE HAMON.

- N.º 1.—Dolores.—N.º 2.—Albuminuria
- N.º 3.—Borria Artística, Ciática, Dolores.
- N.º 4.—Anemia Pulcrad, N.º 5.—Solitaria.
- N.º 6.—Enferm de los Nervios, Epilepsia, etc.
- N.º 7.—Tos ferina N.º 8.—Revas dolorosas.
- N.º 9.—Leucorrea N.º 10.—Enteritis.
- N.º 11.—Paralisis, Arteriosclerosis, Obesidad
- N.º 12.—Depurativa de la sangre, Granos, Herpes
- N.º 13.—Enfermedades del Estómago.
- N.º 14.—Varices, Flebitis, Hemorroides
- N.º 15.—Ioa, Catarros, Bronquitis, Asma, etc.
- N.º 16.—Corazón, Ríñones, Hígado, Vejiga.
- N.º 17.—Estreñimiento. N.º 18.—Ulceras estomago.
- N.º 19.—Ulceras Variosas. N.º 20.—Preventiva

GRATIS
UN INTERSANTÉ LIBRO que demuestra la eficacia de la Medicina Vegetal
PÍDALO CON ESTE CUPO

Sr. Director de Laboratorios Botánicos, Rda Universidad, 6, o Peligros, 9, Madrid.—Sirvase mandarme el libro del Dr. SABIN.

Nombre _____
Calle _____
Ciudad _____
Provincia _____

Centro de Anuncios

M. Serra y Bennasar

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias etc. etc. en los diarios

Correo de Mallorca y La Última Hora

Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10

Correo de Mallorca

Diario católico ilustrado (Fundado en 1910)

Sale al mediodía.—Extensa información de Baleares. Península y Extranjero.—Selecta y nutrida colaboración.

Precio de suscripción: dos pesetas al mes.

Extranjero: diez pesetas trimestre.

Para publicidad: Centro de Anuncios, P. de Santa Eulalia,

Se admiten esquelas mortuorias hasta las once de la mañana

Casa especial para Ornamentos

Rosselló y Monserrat (Can Juliá)

Telas para hábitos tales y ornamentos a precios reducidos. Bordados y restauración de Ornamentos antiguos.

Sotanas desde pesetas 70
Casullas desde » 50

Plaza de Sta. Eulalia n.º 8

Sobres comerciales blancos y de color

EN TODAS CLASES Y TAMAÑOS

Imprenta LA ESPERANZA, Lonjeta, 11 y 13

Criada

con buenos informes, ganando buen sueldo, de 28 a 35 años, se necesita. Razón: plaza Santa Eulalia, 10.

Sirvienta

Se desea sin pretensiones y al corriente de los quehaceres de una casa, poca familia, sueldo 35 ptas. Inútil presentarse sin referencias y sin ser de estricta moralidad. Razón: plaza Santa Eulalia núm. 10.

Pensión Villa-Rosa

Sucursal del Hotel Continental

50 habitaciones con agua corriente, Baños, Calefacción Central, Pen-tión desde 7'50 ptas., calles Burgos y Massanet, esquina Olmos.

Vinos de mesa Oliver

SACRISTIA SAN JAMES, 7

Buenos días: Merced, 8.—San Buenav-

tura, 66.—Desamparados, 4

SERVICIO A DOMICILIO

Se vende

Confitería y pastelería por no poder atenderla, en el sitio más céntrico de Palma, dando un buen rendimiento Razón: plaza Sta. Eulalia,

CALLOS?

USANDO solo tres días el unguento mágico todos desaparecen totalmente los callos y durezas, ojos de gallo, arrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones improprias.

Exigid

UNGUENTO Mágico

En farmacias y droguerías 1'50 ptas. Por correo: 2 ptas. Farmacia Puerto, P. S. Ildelfonso, 5 Madrid.

Persianas económicas

Fabricación esmerada de persianas, vidrieras, puertas y ventanas de calidad superior. Depósito en existencia de todas medidas. Casa montada con los últimos adelantos.

Jorge Mestre

Despacho y taller: Calle Santiago Rusiñol, núm. 1230.

Polvos de tinta

marca «Minerva» y «León» Negro y colores 1'00 peseta De venta: imprenta «La Esperanza»

Violentos terremotos en el Japon

que han resultado más de 200 muertos y 800 heridos

Se ha producido un nuevo terremoto, cuya extensión se ignora todavía, pero que parece haber causado un nuevo desastre en una región y especialmente en el distrito de Shizuoka, a 100 millas al norte de la capital.

Las primeras noticias hablan de unos doscientos muertos y unos 800 heridos. En la región siniestrada se produjeron violentos incendios, que ocasionaron un nuevo horror al destruir un nuevo templo.

Las poblaciones que más han sufrido del seísmo y que han quedado destruidas, son Mishoma, Numanu, Nagako, Ito y Atami. La estación de verano de Iagonemachi, que en 1923 ya había sido destruida por un terremoto y luego después reconstruida, ha quedado destruida de nuevo.

Se hundió la boca de un túnel en el que trabajaban 300 obreros — 1.500 sacudidas en 20 días

Tokio. — Según un comunicado oficial, el número de muertos a consecuencia del seísmo en la provincia de Shiguoka se eleva a 187. Los heridos dan la cifra de 219.

En las cercanías de Mishima, que es el centro del seísmo, se han producido cada día desde el 10 del corriente, unas 300 pequeñas sacudidas. El observatorio indica que desde el día 7 había registrado 1.500 sacudidas, especialmente en las cercanías de la estación de aguas calientes de Ito, en las cuales el incendio que se declaró en los primeros momentos continúa todavía.

Existen los más grandes temores respecto a la suerte que haya podido haber a 300 obreros que construían un túnel cerca de Atami, cuya boca de entrada se ha hundido.

El Observatorio Central dice que las vibraciones de la sacudida principal duraron treinta minutos.

Las víctimas Tokio. — Según las últimas informaciones, el terremoto ha causado

219 muertos y unos cincuenta heridos, ha destruido numerosas casas y ferrocarriles. La aldea de Hakona ha quedado completamente destruida. Entre sus ruinas han quedado sepultadas 99 personas.

El seísmo sintióse en Tokio, pero no causó daños en la capital.

De China

Asesinato de dos sacerdotes italianos Hankow. — Se afirma que los sacerdotes italianos Noveli y Luciano, han sido muertos por los bandidos en Hinggan, lugar situado en la provincia del Ehensin.

Se afirma la muerte del obispo Soggio

Pekín. — La delegación apostólica y la Legación italiana han recibido confirmación del asesinato del obispo Soggio. Inmediatamente ha sido enviada una protesta al gobierno chino.

Más del asesinato de Monseñor Soggio Pekín. — La Legación apostólica y el ministro de Italia confirma que el día 12 del corriente fué asesinado en Hsinganfu monseñor Soggio, prefecto del Sur de Chengsi.

La Legación italiana ha reclamado cerca del ministro de Negocios extranjeros contra los frecuentes asesinatos de misioneros católicos.

De Manacor

Reloj monumental para la torre-campanario

Hemos tenido el gusto de contemplar el notabilísimo reloj que trata de montarse en breve en la torre-campanario de nuestra parroquia.

Las características de este reloj, verdaderamente monumental son las siguientes: en la sacristía se instalará un reloj eléctrico, que por medio de electro-ímanes comunicará sus movimientos al engranaje de las esferas de la torre.

Las cuatro esferas orientadas a los cuatro vientos cardinales y puestas a una altura de cuarenta y cinco metros sobre el nivel de la calle, miden cada una tres metros de diámetro y son de hierro con esmalte blanco, destacándose

sobre el albor de la gran rueda el negro de las horas grabadas en cifras romanas. Reflectores eléctricos colocados de forma que sean inmóviles, lanzarán sus rayos sobre cada esfera alumbrándolas de noche.

El reloj lleva un mecanismo eléctrico de sonería con dos campanas, una para los cuartos y otra para las horas; el sonido de esta última se calcula que podrá oírse a tres kilómetros de distancia.

La cuerda del reloj es automática, y por tanto el reloj mismo se da cuerda. La conservación e iluminación de este reloj corre a cuenta del Ayuntamiento, que en diferentes ocasiones así lo tiene acordado.

Se anuncia de bendición e inauguración de este magnífico reloj, que el Monte Pío de nuestra ciudad con rasgo de nobleza que le honra, regala al pueblo, para el día último del presente año fecha del aniversario 25 de la colocación de la primera piedra de la altísima y esbelta torre-campanario que con tanta magnificencia ha costeado por entero el susodicho Monte Pío, a cuya entidad enviamos pública y cordial enhorabuena.

Todos los días laborables puede ser visitado el monumental reloj, de 9 a 12 de la mañana, en los almacenes del Monte Pío.

Corresponsal

Manacor 25 noviembre 1930.

Aclaración a una Real orden

La "Gaceta" publica una real orden disponiendo, como aclaración a lo establecido en la real orden de 23 de marzo del corriente año:

Primero. — Que en virtud de la citada real orden, quedan derogados los artículos quinto y sexto de la real orden de 7 de julio de 1927, que se refiere a los emolumentos de directores y secretarios, así como la real orden de 10 de septiembre del mismo año, que hace referencia exclusivamente a estos extremos.

Segundo. — Que vuelvan a considerarse vigentes los preceptos de la real orden de 20 de febrero de 1923 que hace extensiva a los centros de enseñanza

secundaria la real orden de 5 de mayo de 1915 en la que se refiere a las gratificaciones que deben percibir los directores y secretarios de los Liceos, por analogía a las de los rectores y secretarios.

Tercero. — Que continúen vigentes las disposiciones de la real orden de 7 de julio de 1927, que hacen referencia a la constitución administración y gastos de las Juntas Económicas de los Liceos.

De Radiotelefonía

A las 17:30: Apertura de la Estación Cotizaciones de los mercados internacionales y cambio de valores.

Cierre de bolsa.

"La entrá de la murtra" pasodoble; Trío Iberia; "Ratmuntcho", obertura sobre temas populares vascos; Asociación Artística de Conciertos Cologne, de París; "Le reveil du Pierrot", vals; "Compadrón", tango; "Blessing", fox; Trío Iberia.

Sesión infantil

A las 18:00: Chistes, cuentos, adivinanzas, poesías, etc.

Continuación de la interesante novela infantil titulada: "¡Pobre Blas!", escrita por la Condesa de Segur.

Colegio de niños: "Por los alrededores de Barcelona", original de Torsky. Tolos dos trabajos serán leídos por el señor locutor.

A las 18:30: El Trío Iberia interpretará "Danse de poutée"; "Le trésor perdu", selección; "Érotik" "Recuerdos tauromáquicos".

Idiomas A las 20:30: Curso elemental de inglés, con asistencia ante el micrófono, por las Escuelas Massé, a cargo de la profesora nativa miss Kinder.

A las 21:00: Campanadas horarias de la Catedral. — Parte del servicio meteorológico de Cataluña. Previsión del tiempo en el NE. de España en el mar y en las rutas aéreas.

Cotizaciones de monedas y valores. Cierre del bolsín de la tarde.

Ópera

Retransmisión parcial de la ópera que se dará en el Gran Teatro Liceo. (Consulta Prensa).

A las 24:00: Cierre de la estación. PROGRAMA PARA MAÑANA "La Palabra". — Diario hablado de Radio Barcelona.

A las 8:30 mañana: primera edición y a las 8:30 a 9 mañana: segunda edición A las 11:00: Campanadas horarias de la Catedral. — Parte del servicio meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Europa y en España. Previsión del tiempo en el mar y en las rutas aéreas. Parte meteorológico radiotelegráfico para las líneas aéreas.

A las 13:00: Emisión de sobremesa: Cierre del Bolsín de la mañana. El Sexteto Radio alternando con discos selectos: "Arabia", pasodoble; "Pirarehu", tango; "No ho diguis!", fox; "Dance de Bayadéres", ballet; "Bohemios", selección.

Información teatral y cinematográfica "Amor musulmán", intermedio; "Il valse en sourdine"; "Ballet del Panamá", glosa; "Kermesse"; "Libellules"; "Fiesta brava", pasodoble.

Sesión de radiobeneficencia Organizada exclusivamente en obsequio de las instituciones benéficas, asilos, hospitales y casas penitenciarias de España, con discos facilitados por la marca Parlophon.

Servicios de vapores

De Palma a Barcelona. — Todos los días a las 21.

De Barcelona a Palma. — Todos los días a las 20:30.

De Palma a Valencia. — Lunes, a las 17 y Miércoles, a las 19.

De Valencia a Palma. — Miércoles a las 12 y Viernes, a las 19.

De Palma a Ibiza. — Lunes a las 11 y Viernes a las 12.

De Ibiza a Valencia. — Lunes, a las 23.

De Valencia a Ibiza. — Miércoles a las 12.

De Ibiza a Palma. — Domingos a las 24 y Miércoles a las 24.

De Ibiza a Alicante. — Viernes a las 21. De Alicante a Ibiza. — Domingo a las 12.

De Tarragona a Palma. — Lunes a las 18. De Palma a Tarragona. — Domingo a las 18:30.

De Mahón a Barcelona. — Martes y Jueves a las 18.

De Barcelona a Mahón. — Miércoles y Viernes a las 18:30.

De Mahón a Alcudia. — Domingo a las 9.

De Alcudia a Barcelona. — Domingo a las 15.

De Barcelona a Alcudia. — Domingo a las 17:30.

De Alcudia a Mahón. — Lunes a las 5:50

De Ibiza a Barcelona. — Miércoles a las 18.

De Barcelona a Ibiza. — Martes a las 17.

De Palma a Mahón. — Jueves a las 20:30.

De Mahón a Palma. — Viernes a las 20:30.

De Ciudadela a Alcudia. — Domingo a las 16.

De Alcudia a Ciudadela. — Lunes a las 5:50

De Palma a Ciudadela. — Martes a las 19.

De Ciudadela a Palma. — Lunes, a las 19.

De Palma a Cabrera. — Martes a las 7 y Sábados a las 7.

De Cabrera a Palma. — Martes a las 14 y Sábados a las 14

De Palma a Marsella. — Día 18 de cada mes a las 21.

De Marsella a Palma. — Día 21 de cada mes a las 21.

De Palma a Argel. — Día 23 de cada mes a las 16.

De Argel a Palma. — Día 25 de cada mes a las 16.

Servicio de trenes

ITINERARIO DE INVIERNO

DE PALMA A ARTA

Salidas de Palma: a las 8 (1) y a las 14:35 (2).

Llegadas a Artá: a las 10:20 y a las 17:12.

DE ARTA A PALMA

Llegadas a Palma: a las 9:25 y a las 15:12.

Salidas de Artá: a las 6:50 (4), y a las 14 (7).

DE PALMA A MANACOR

Salidas de Palma: a las 8 (1), 14:35 (2), 18:15 (3).

Llegadas a Manacor: a las 9:38, a las 15:15 y a las 20:37.

DE MANACOR A PALMA

Salidas de Manacor: a las 7:37 (4) y a las 17:15 (7).

Llegadas a Palma: a las 9:25 y a las 15:12.

DE PALMA A INCA

Salidas de Palma: a las 7:5, 8 (1), 14:35 (2), 13:45, 14:35 (2), 14:45 (9) y a las 18:15.

Llegadas a Inca, a las 8:21, 8:43, 9:38, 15:15, 15:50 y 19:33.

DE INCA A PALMA

Salidas de Inca: a las 5:5, 7:48 8:43 (4) 11:30, 12:49, 17 y 18:18.

Llegadas a Palma: a las 7, 8:58, 9:25, 12:30, 14:3, 18:10 y 19:12.

DE PALMA A FELANITX

Salidas de Palma: a las 8:25 (8), 14:15 (10) y a las 18:15 (3).

Llegadas a Felanitx: a las 10:31, 16:18 y a las 20:22.

DE FELANITX A PALMA

Salidas de Felanitx: a las 6:46, 11:50 (6) 13:20 (11) y 17:15 (3).

Llegadas a Palma: a las 8:58, 14:3 y a las 19:12.

DE PALMA A LA PUEBLA

Salidas de Palma: a las 8:25 (8), 14:45 (9) y a las 18:15 (3).

Llegadas a La Puebla: a las 10:18, 16:26 y a las 20:27.

DE LA PUEBLA A PALMA

Salidas de La Puebla: a las 7, 11:50 y a las 17:15.

Llegadas a Palma: a las 8:58, 14:3 y a las 19:12.

DE PALMA A SANTANY

Salidas de Palma: a las 7:55, 14:40 y a las 18:25 (12).

Llegadas a Santanyi: a las 10, 16:12 y a las 20:33.

DE SANTANY A PALMA

Salidas de Santanyi: a las 6:40, 12:10 (12) y a las 17:20.

Llegadas a Palma: a las 8:50, 14:25 y a las 19:13.

NOTAS

- (1) No tiene parada en Pont d'Ines, Marratxi, Consell, Lloseta, ni Empalme.
(2) Directo a Inca y no tiene parada en el Empalme.
(3) Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20.
(4) No tiene parada en el Empalme, Lloseta, Consell, Marratxi ni Pont d'Inca.
(5) Sólo circula los lunes y jueves y no tiene parada en Marratxi ni Pont d'Inca.
(6) Sólo circula los domingos, martes, miércoles, viernes y sábados.
(7) No tiene parada en Pont d'Ines ni Marratxi.
(8) No tiene parada en Pont d'Inca.
(9) No tiene parada en Marratxi ni Santa María.
(10) No tiene parada en Pont d'Ines ni Marratxi.

(11) Sólo circula los lunes y jueves.

(12) Circula los jueves a las 18:25.

SERVICIOS COMBINADOS

Los pasajeros para Portol y la Cabaneta se apean en la estación de Marratxi.

Los de Campanet, Selva, Búger, Caimari, Manacor, Alcudia, Monasterio de Lluch, Pollensa y su puerto en Inca.

Los de Costitx en el Empalme.

Los de María en Sineu.

Los de Santa Margarita en Muro.

Los de Sancellas en Santa Eugenia.

Los de Cala-Ratjada y Hermita (Artá) en la estación de Artá.

Los de Porto Cristo, Cuevas Drao y Hama en Manacor.

Los del Puig de San Salvador, en Felanitx.

Los viajeros para para Algaida, Lluçmañor y Muro, pueden utilizar previo presentación del correspondiente billete los autos del servicio combinado entre las estaciones y los pueblos respectivos.

FERROCARRIL DE SOLLER

Horario de invierno

Salidas de Sóller a Palma: A las 5:45, 8:15, 10:45, 13:15 y 17:30

Salidas de Palma a Sóller: A las 7, 9:30, 12, 14:30 y 19:30.

Para los domingos y días festivos se expenderán billetes de ida y vuelta de Palma a Sóller y viceversa, con el 50 por ciento de rebaja, válidos también para el último tren de los sábados y el primero de los lunes.

LA ESPERANZA — LONJETA, 11 Y 13 Y REUS, 12 Y 16 TELEFONO, 200

PALMA DE MALLORCA

IMPRESOS DE TODAS CLASES LIBROS REVISTAS ILUSTRADAS FOLLETOS

GRAN RAPIDEZ EN LA COMPOSICION TIPOS SIEMPRE NUEVOS

TRABAJOS COMERCIALES CARTAS TALONARIOS SOBRES FACTURAS CHEQUES ACCIONES BANCARIAS

RECORDATORIOS MORTUORIOS Y DE PRIMERA COMUNION

TARJETONES PARA BODAS FIESTAS NATALICIOS

TODA CLASE DE IMPRESOS TARJETAS DE VISITA PROGRAMAS INVITACIONES PROSPECTOS CALENDARIOS

IMPRESOS DE GRAN MODA CON TIPOS, ORLAS Y VINETAS MODERNISTAS

REPRODUCCION DE FOTOGRAFADOS A UNA TINTA Y A TODO COLOR — TRICROMIAS —

LA ESPERANZA — LONJETA, 11 Y 13 Y REUS, 12 Y 16 TELEFONO, 200

PALMA DE MALLORCA

Incendio en Binisalem

Comunica la Benemérita del puesto de Binisalem, que a las doce del pasado miércoles, se declaró un incendio en la casa número 10 de la calle del Saco de dicha población, habitada por su propietario y familia don Antonio Pol Pons (a) "Fogue".

El fuego se inició en una de las dependencias del primer piso de la casa en la que había almacenados algunos quintales de paja y otros objetos de fácil combustión.

Unos y otros fueron pasto de las llamas, como también la techumbre de la habitación.

El fuego, con los auxilios de la fuerza y vecindario, pudo ser sofocado a la hora y media de iniciado, calculándose las pérdidas en unas 1.500 pesetas, sin que hubiese desgracias personales que lamentar.

Se cree que el hecho fué casual, producida por alguna chispa de la chimenea.

Boletín religioso

SABADO, DIA 29

San Saturnino, mártir.

CUARENTA HORAS

Empiezan en la iglesia del Convento de Santa Clara, dedicadas a San Saturnino, mártir. Exposición a las siete de la mañana. Por la tarde, a las seis y media, rezo de la Corona, Novena de la Purísima y reserva de S. D. M.

Continúan en la Parroquial Iglesia de Santa Eulalia, por las Almas del Purgatorio. Exposición, a las seis y media; a las nueve y tres cuartos, Horas y Misa mayor. Por la tarde, a las seis y cuarto, Rosario, continuación de la Novena de la Purísima, con sermón, y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

Empieza el solemne Novenario en honor del Misterio de la Inmaculada Concepción de María Santísima, en las Parroquiales e Iglesias que a continuación se expresan:

En la Santa Iglesia Catedral Basílica: Se practicará dicha Novena de la Purísima, los días laborables, a las ocho, y los domingos, a las siete y media, durante una misa (en su capilla).

En la Parroquial Iglesia de Santa Eulalia, se practicará el segundo día de Novena, la que se hace por la mañana, en las misas de siete y doce, con meditación, y por la noche, a las seis y cuarto, con solemnidad y sermón por el Rdo. D. José Auba, Pbro.

En la Parroquial Iglesia de Santa Cruz, en la misa de siete y media, Novena con meditación.

En la Parroquial Iglesia de San Jaime, los Cofrades y devotos de la Purísima Virgen le dedican solemne Novena, la que se hará por la tarde, a las seis, con exposición del Santísimo y sermón por el Reverendo Padre Miguel Matas, C. O.

En la Parroquial Iglesia de San Miguel, por la mañana, y al anocheecer se practicará el ejercicio de la Novena. El último ejercicio se hará con meditación y cánticos.

En la Parroquia de San Nicolás, la Felicitación Sabatina celebra solemne Novena en honor de la Inmaculada. Por la mañana, a las siete y media y a las once y tres cuartos, durante una misa. Por la tarde, después del Santo Rosario, Novena con exposición de S. D. M. y sermón por el Rdo. P. Crescencio Ortíz, Redentorista.

En la Iglesia de Montesión, se dará principio la solemne Novena de la Inmaculada, por la mañana, en las misas de cinco y media y siete y media, en el altar de la Purísima. Por la tarde, a las seis y media, con exposición de S. D. M. y sermón por el P. Darío Hernández, S. J.

En la iglesia de San Felipe Neri, al anocheecer después del rezo del Santo Rosario, con exposición y meditación.

En la iglesia de San Francisco, se hará por la mañana en la misa primera y en la de las ocho. Por la tarde, a las seis y media, rezo de la Corona y seguidamente solemne Novena con sermón por el Rdo. D. Andrés Casellas, Pbro.

En la iglesia del Convento de la Concepción, a las diez y media, Novena durante una misa.

En la iglesia del Convento de Santa Clara. Por la tarde, a las seis, Novena con exposición y meditación.

En la iglesia del Convento de Santa María Magdalena, Novena en la Misa de las siete y media, con exposición del Santísimo y meditación.

VISITA

A Nuestra Señora de Bellver en la iglesia de Montesión.

LA FILADORA

Se liquida una gran partida de géneros para ABRIGOS Y VESTIDOS. 5

Comisión Provincial Permanente de Baleares

En el Boletín Oficial de la provincia núm. 9978 correspondiente al día 22 de este mes, se inserta en anuncio de la subasta para contra día 22 de este mes, se inserta el 1931 a los Establecimientos provinciales de Beneficencia de esta ciudad de los siguientes artículos:

Pan de primera clase; pan de segunda clase; pan de tercera clase; carne de buey; carne de cordero; leche; vino común; aceite de oliva; patatas; cebollas; garbanzos; judías blancas; judías cocorrosas; pastas para sopa; arroz; azúcar; chocolate; bacalao; gallinas; cok; leña de olivo y jabón duro.

Los pliegos de condiciones para el suministro de cada una de las relacionadas especies se hallan de manifiesto en el Negociado de Beneficencia de la Secretaría de la Diputación durante las horas de oficina (de 9 a 13).

Las proposiciones deberán ir extendidas en papel timbrado común de la clase 6.ª y pueden presentarse bajo sobre cerrado en el referido negociado de Beneficencia en días y horas hábiles, desde el de la fecha hasta el 16 de diciembre próximo, acompañadas de la cédula personal y del resguardo acreditativo de haber constituido el correspondiente depósito provisional.

La apertura de pliegos tendrá lugar el día 17 de diciembre próximo, a las once horas en el Salón de actos públicos de la Diputación.

Palma, 27 de noviembre de 1930.—El Presidente, Juan Massanet.

Notas de sociedad

Salida del Gobernador civil

Anoche salió para Barcelona el Gobernador civil de la provincia don Elías Manero.

El señor Manero se dirige a Madrid con objeto de recoger a su familia.

Estuvieron a bordo de la motonave "Infante D. Jaime", para despedirle, el Capitán General señor Pérez Herrera, el Presidente de la Audiencia señor Pérez Cecilia, el Fiscal de S. M. señor Maceres, el Alcalde de Palma señor Suau, el Ayudante del Gobernador Militar señor Parpal, el Jefe de Negociado del Gobierno Civil señor Martínez, el Comisario de Policía señor Flórez, el Jefe de Seguridad señor Coll, el Delegado de la Transmediterránea señor Qués, el Director de la Banca March señor Tramullas y otras personalidades cuyos nombres sentimos no recordar.

De viaje

Ha salido para Valencia el abogado don Miguel Llabrés.

Para Barcelona salieron anoche don José Lladó, don Eduardo Gallego, don Miguel Martí, don Pablo Neveura, don Francisco Rossiniel, don Juan Aleñar, don Miguel Martí y don Antonio Obrador.

Para Mahón salieron don Antonio Martí, don Manuel Martorell y don José Gilabert.

En viaje de novios salieron para Barcelona de paso para el Extranjero don Antonio Obrador y su esposa doña Kety Caubert.

También salió el magistrado don Alejandro Gallo Artacho, quien marcha destinado a la Audiencia de Zaragoza.

De Barcelona llegaron ayer los duques de Estremera.

Cese

Del nuevo general de brigada don Francisco de León de Garabito, que hasta ahora mandó el Regimiento mixto de Artillería de Mallorca, hemos recibido una atenta carta expresándonos su reconocimiento por las deferencias que le hemos guardado por todo cuanto se ha relacionado con los Artilleros de Mallorca.

Al agradecer al señor León de Garabito su atención, le reiteramos nuestra cordial enhorabuena.

Bodas

En el Oratorio de San Pedro y San Bernardo se celebró el enlace de la bella y distinguida señorita Antonia Moner Síntes con el funcionario de la Diputación nuestro distinguido amigo don Francisco Sagristá Vicens.

La novia vestía hermoso traje blanco que realizaba su belleza.

Efectuó la ceremonia, el Beneficiado de esta S. I. C. B. don Emilio Sagristá, tío del contrayente, actuando de testigos, por parte de la novia su hermano

el Ingeniero don Miguel Moner y su hermano político el pintor don Pedro Barceló y por parte de la novia su hermano político el Arquitecto don Carlos Garrau y su primo político el industrial y propietario don Pedro Estrany.

La distinguida concurrencia fué obsequiada con exquisito lunch en el Grand Hotel.

Los novios pasarán los primeros días de su nuevo estado en el predio Son Parera, propiedad de los padres de la novia, embarcando dentro de unos días para un viaje por España y Francia.

Descamos a los novales esposos muchas felicidades.

En la iglesia del Santo Hospital, Capilla del Cristo de la Sangre, se celebró ayer, el enlace de la bella señorita María Llabrés Frau con el joven don Antonio Reynés Jaume.

Bendijo la unión el Rdo. don Jerónimo Petro, Cura Párroco de La Soledad.

Fueron padrinos por parte de la contrayente el marqués de Linares, representado por el padre de la misma y don Cayetano Aguiló, médico, por parte del novio.

Como testigos actuaron don Francisco Segura Arrecio y don Francisco y don Juan Suau.

Terminada la ceremonia los recién casados e invitados se trasladaron al Hotel Continental donde se sirvió espléndido lunch.

El novel matrimonio, al que deseamos muchas felicidades, marchó a Lluch donde pasarán los primeros días de su enlace.

Fallecimiento

Falleció, ayer, en esta ciudad, tras larga dolencia sufrida con ejemplar resignación la señorita Francisca García Salvá, hija de nuestro particular amigo el capitán de la Guardia civil, afecto al Gobierno civil de esta provincia, don Francisco García Salvá.

E. P. D.

La finada, que baja al sepulcro en plena juventud, era por su carácter franco y bondadoso muy apreciada por cuantos durante su vida la trataron.

A su aflijida familia le enviamos el testimonio de nuestro sentidísimo pésame.

Mercado de Sinou

Trigo, de 24 a 25 pesetas cuartera.

Habas nuevas, de 27 a 27 y media id. id.

Cebara del país, de 16 a 17 id. id.

Avena del país, de 13 a 14 id. id.

Avena forastera, de 12 a 13 id de id.

Garbanzos, de 40 id. id.

Maíz, de 41 id. los 100 kilos!

Huevos, a 3'00 pesetas docena.

Gallinas, a 1'80 id. los 400 gramos.

Pollos, a 1'50 id. los id.

Conejos caseros, a 0'85 id. los id

Cerdos cebados de 19 a 20 id. la arroba.

Higos pasos de 12 a 15 pesetas el quintal.

TURISMO

Hoy ha fondeado en el antepuerto el paquebot alemán "Usskuina", con una expedición de turistas.

Dicho buque, de 7.835 toneladas, va al mando del capitán M. F. Michelsen, y lleva 130 tripulantes.

El "Usskuina" procede de Málaga, y debe seguir viaje para Marsella.

VIDA DEPORTIVA

De Fútbol.—El Campeonato de Baleares. — "Athletic"-"Baleares"

El domingo en el campo de "Sa Punta" del "Athletic" se jugará el partido de campeonato entre los equipos del Club propietario y el "Baleares, F. C."

La puntuación que ambos equi-

pos llevan en el actual campeonato hace preciso no perder puntos de "colista".

El partido, que empezará a las tres menos cuarto en punto de partido gran interés.

Bursátiles

BOLSA DE BARCELONA

Día 27 de Noviembre 1930

Table with columns for Acciones Nortés, Alicantes, Andaluces, Orenses, Coloniales, Chades, Explosivos, Filipinas, Platas, Transversal, Aguas, Docks, Gas y Electricidad

Table with columns for Francos, Libras, Dólares, Liras, Francos suizos, belgas

BOLSA DE MADRID

Día 27 de Noviembre de 1930

Table with columns for Valores del Estado, Interior 4%, Exterior, Amortizable 3%, Amortizable 4%, Amortizable 5%, Amortizable 5% 1920, Amortizable 5% 1927 (con impuestos)

Valios

Table with columns for Acciones Banco de España, Arrendataria de Tabacos, Azucareras preferentes, Ordinarias, Acciones Banco Hispano Americano, Cédulas Banco Hipotecario

BOLSA DE MERCANCIAS

Día 28 de Noviembre de 1930

(Datos facilitados por la casa Terrasa y Compañía).

Table with columns for Meses, Cierre anterior, Cierre

ALGODON

Table with columns for New York, Dibre, Enero, Marzo, Mayo, Julio

TRIGO

Table with columns for Chicago, Dibre, Marzo, Mayo, Winnipeg, Dibre, Mayo, Julio

MAIZ

Table with columns for Chicago, Dibre, Marzo, Mayo

CAUCHO

Table with columns for Londres, Enero-Marzo, Abril-Junio

CAFE

Table with columns for New York, Dibre, Marzo, Mayo, Julio

A los que nos envían notas e informaciones

Publicándose este periódico al día, rogamos a las entidades y particulares que nos envían notas e informaciones para su publicación, lo hagan de anterior, antes de las siete, siempre que ello sea posible, a fin de facilitar la composición de originales.

LUISA RUIZ DE POVEDA

Profesora de piano

Pedro A. Peña, 24, Ensanche, (esquina a Luis Martí).

Nadie presenta mejor ni mayor surtido

en telas de vestir para Señora, Caballero y Niños

Que los Almacenes Le Printemps

SAN NICOLAS 13 y 5

SANTERÍA

MODISTERÍA

SOMBREROS PARA SEÑORA

PRECIOS BAJOS E INCOMPETIBLES

Medias A M F las mejores